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Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Franco Santi – Guerrino Zanotti – Marco 

Podeschi – Augusto Michelotti 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione dei verbali riassuntivi delle sessioni consiliari del 4 – 5 – 6 e 7 giugno 2019, del 

14 giugno 2019 e del 16 luglio 2019  

- La Reggenza dà lettura del messaggio auspicando a un maggior rispetto istituzionale  

- La Reggenza comunica l’introduzione da questa sessione consiliare del nuovo metodo di 

votazione elettronico palese 

- La Reggenza dà lettura dell’estratto della sentenza n.8 dell’Anno 2019 pronunciata dal Collegio 

Garante della Costituzionalità delle Norme 

- Intervento del Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi in sostituzione del 

Segretario di Stato per il Territorio Augusto Michelotti in merito ai Bilanci Consuntivi 

dell’esercizio 2016 e 2017 del Fondo di Solidarietà in favore degli Operatori Agricoli 

- Intervento del Segretario di Stato per le Finanze e Bilancio Eva Guidi per riferire sullo sviluppo 

della vicenda Banca CIS  

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Roger Zavoli - Matteo Ciacci – Dalibor 

Riccardi; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Guerrino Zanotti; i Consiglieri: Teodoro 

Lonfernini – Francesco Mussoni – Roberto Giorgetti – Gian Carlo Venturini; il Segretario di 

Stato per l’Istruzione; i Consiglieri: Elena Tonnini – Marianna Bucci – Marco Gatti – Lorenzo 

Lonfernini – Massimo Andrea Ugolini – Grazia Zafferani – Stefano Palmieri – Stefano Canti 

che presenta contestualmente un Ordine del Giorno presentato dai Gruppi e Liste Consiliari di 
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Opposizione e dai Consiglieri indipendenti Giovanna Cecchetti, Dalibor Riccardi e Tony 

Margiotta per dare mandato al Governo affinché la Ecc.ma Camera si costituisca parte civile 

nei procedimenti penali afferenti Banca CIS e per chiedere, nei medesimi procedimenti penale, 

il sequestro cautelativo ai sensi dell’articolo 145 del Codice Penale 

-   Intervento del Segretario di stato per le Finanze e Bilancio per illustrare la Relazione, aggiornata 

al febbraio 2019, in merito alla Ricognizione contratti di locazione e patrimonio immobiliare 

dello Stato in adempimento dell’articolo 51 della Legge n.147/2017 

-  Intervento del Consigliere Luca Santolini in merito all’attività svolta dal Governo in relazione 

all’Ordine del Giorno approvato ad aprile 2019 per l’attuazione dell’Accordo di Parigi sui 

cambiamenti climatici 

- Intervento del Consigliere Luca Santolini per riferire in merito alla Riunione Annuale 

dell’Assemblea Parlamentare dell’OSCE tenutasi in Lussemburgo dal 4 al 8 luglio u.s.  

- Intervento del Consigliere Mariella Mularoni sull’attuale situazione bancaria e finanziaria 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Roger Zavoli – Teodoro Lonfernini – Gian 

Carlo Venturini; il Segretario di Stato per l’Istruzione – il Segretario di Stato per la Sanità 

Franco Santi; il Consigliere Marianna Bucci – Federico Pedini Amati – Oscar Mina – Sandra 

Giardi – Marica Montemaggi – Alessandro Bevitori – Iro Belluzzi – Massimo Andrea Ugolini 

– Stefano Palmieri – Alessandro Mancini – Gian Matteo Zeppa – Luca Boschi – Stefano Canti 

– Giuseppe Maria Morganti 

- Intervento del Consigliere Mariella Mularoni circa gli accordi bilaterali con l’Italia 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Gian Carlo Venturini 

- Federico Pedini Amati 

- Intervento del Consigliere Roger Zavoli di critica nei confronti del comportamento di alcuni 

membri dell’opposizione 

- Intervento del Consigliere Roger Zavoli sull’Accordo di Associazione con l’U.E. 

Sullo stesso argomento intervengono il Consigliere: Gian Carlo Venturini; il Segretario di Stato 

per l’Istruzione  

- Intervento del Consigliere Marco Nicolini sulla questione dei rapporti tra Ucraina e 

Federazione Russa  

- Intervento del Consigliere Marco Nicolini sulle voci di un avvicendamento alla Segreteria di 

Stato per gli Affari Esteri  

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Cardelli 

- Intervento del Segretario Stato per gli Affari Interni sulla sentenza del Collegio Garante in tema 

di pubblici dipendenti 

- Intervento del Segretario Stato per gli Affari Interni sulla modifica della Legge Elettorale a 

seguito di approvazione del referendum in materia 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Gian Carlo Venturini 

- Intervento del Segretario Stato per gli Affari Interni sulla situazione del Tribunale 

- Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati - Marco Gatti – Iader 

Tosi 

- Intervento del Segretario Stato per gli Affari Interni sulla attuale situazione politica e 

sull’attività del governo 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Denise Bronzetti – 

Francesco Mussoni – Roberto Giorgetti – Angelo Della Valle – Gian Carlo Venturini – Elena 
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Tonnini – Pasquale Valentini – Federico Pedini Amati – Sandra Giardi – Marica Montemaggi 

– Marco Gatti – Alessandro Cardelli – Lorenzo Lonfernini – Iader Tosi – Alessandro Bevitori 

– Iro Belluzzi – Massimo Andrea Ugolini – Grazia Zafferani – Stefano Palmieri – Alessandro 

Mancini – Tony Margiotta – Gian Matteo Zeppa – Luca Boschi – Stefano Canti 

- Intervento del Consigliere Vanessa D’Ambrosio per riferire in merito alla III sessione 

dell’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa tenutasi a Strasburgo dal 24 al 27 giugno 

u.s.  

- Intervento del Consigliere Mara Valentini per riferire in merito all’incontro della Seconda 

Commissione Permanente presso l’Assemblea Parlamentare del Mediterraneo tenutasi a 

Milano il 4 e 5 luglio u.s. 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Marina Lazzarini 

- Intervento del Consigliere Denise Bronzetti sulla tematica delle badanti 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marianna Bucci – Mimma Zavoli 

- Intervento del Consigliere Denise Bronzetti sulla direttiva della Segreteria di Stato per 

l’Industria in relazione alle imprese a dipendenti zero 

  

Ore: 17:10 

Consiglieri presenti: 54 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Franco Santi – Guerrino Zanotti – Marco Podeschi – 

Augusto Michelotti – Eva Guidi – Andrea Zafferani 

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

- Intervento del Consigliere Adele Tonnini sull’accordo con la società ZTE telecomunicazioni 

- Intervento del Consigliere Adele Tonnini sulla nomina del Presidente della Commissione della 

Finanza Pubblica  

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini per esprimere condivisione circa il messaggio della 

Ecc.ma Reggenza  

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Mimma Zavoli – Oscar 

Mina – Stefano Palmieri – Alessandro Mancini 

- Intervento del Consigliere Mirco Tomassoni in merito alla sua presa di posizione sulla stampa 

circa il ritardo nel rispondere alle problematiche relative alla disabilità  

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Pasquale Valentini 

 

Alle ore 20:00 la seduta è tolta  

 

 

22 luglio 2019 

 

 

Ore: 21:53 

Consiglieri presenti:57  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani 
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Prosecuzione comma comunicazioni  

 

- Intervento del Consigliere Stefano Palmieri per considerazioni sui dati statistici 

dell’occupazione lavorativa in Repubblica 

 

Alle ore 23:55 la seduta è tolta 

 

 

23 luglio 2019 

 

 

Ore 14:00 

Consiglieri presenti: 46 

Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Eva Guidi – Marco Podeschi – Andrea Zafferani – Franco 

Santi  

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni  

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

- Il Segretario di Stato per gli Affari Interni risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri 

Gian Matteo Zeppa, Dalibor Riccardi, Giovanna Cecchetti, Iro Belluzzi, Alessandro Mancini e 

Marco Gatti in data 15 maggio 2019 per conoscere criteri e modalità in base a cui si è proceduto 

al Bando di Selezione per distacco dall’insegnamento per il triennio scolastico 2018-2021 e per 

conoscere nel dettaglio la situazione riguardante le assunzioni e le consulenze riguardanti la 

P.A. nel triennio 2017-2019 

Replica del Consigliere Iro Belluzzi  

 

2.Istanze di reintegro e assunzione della cittadinanza sammarinese 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito alle istanze di cui al comma in 

oggetto  

Il Consiglio, ai sensi dell’articolo 5 della Legge 30 novembre 2000 n.114, così 

come modificato dall’articolo 3 della Legge 17 giugno 2004 n.84, con presa d’atto, 

assume nella cittadinanza sammarinese i richiedenti come da istanze illustrate – 

Vedi Allegato n.1 (Delibera n.1) 

 

3.Prosecuzione dibattito su: 

a) Progetto di legge di iniziativa popolare “Norme in materia di procreazione 

cosciente e responsabile e di interruzione volontaria della gravidanza” 

(presentato dalla Signora Vanessa Muratori ed altri) (I lettura) 

b) Progetto di legge di iniziativa popolare “Sostegno alla genitorialità ed ai figli 

nascituri” (presentato dal Signor Manuel Ciavatta ed altri) (I lettura) 

La Reggenza rammenta che nella precedente sessione consiliare non è stato terminato il 

dibattito unificato in merito al comma in oggetto. Pertanto si proseguirà con il dibattito 

medesimo, seguendo l’elenco degli iscritti già pervenuto nella sessione scorsa 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mara Valentini – Adele Tonnini – Marica 

Montemaggi – Enrico Carattoni – Gian Carlo Venturini -  Lorenzo Lonfernini – Emmanuel 

Gasperoni – Iro Belluzzi – Tony Margiotta  

 

 

Ore 17:15 

Consiglieri presenti: 52 

Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Eva Guidi – Marco Podeschi - Franco Santi – Augusto 

Michelotti  

 

 

Prosecuzione comma 3  

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Grazia Zafferani – Roberto Giorgetti – 

Giuseppe Maria Morganti 

 

 

4. a) Dimissioni del Consigliere Matteo Fiorini da membro del Consiglio Grande e 

Generale e sua eventuale sostituzione 

b) Eventuale sostituzione del Consigliere dimissionario Matteo Fiorini in seno 

alle Commissioni Consiliari di cui è membro 

 

Punto a) 

La Reggenza dà lettura delle lettere con cui il Consigliere Matteo Fiorini rassegna le proprie 

dimissioni da membro del Consiglio Grande e Generale 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Fiorini – Stefano Canti – Giuseppe 

Maria Morganti – Marco Nicolini – Matteo Ciacci – Federico Pedini Amati; il Segretario di 

Stato per l’Istruzione; i Consiglieri: Emmanuel Gasperoni – Alessandro Cardelli – Denise 

Bronzetti – Luca Santolini – Oscar Mina – Roger Zavoli 

 

Alle ore 20:00 la seduta è tolta 

 

 

24 luglio 2019 

 

Ore 14:09 

Consiglieri presenti: 45 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Eva Guidi – Guerrino Zanotti – Marco 

Podeschi 

 

 

Prosecuzione comma 4 

Punto a) 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Elena Tonnini – Francesco Mussoni – 

Mimma Zavoli; il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi; i congiglieri: Mariella 
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Mularoni – Fabrizio Perotto – Iader Tosi – Tony Margiotta – Pasquale Valentini – Lorenzo 

Lonfernini – Adele Tonnini – Marina Lazzarini – Teodoro Lonfernini – Dalibor Riccardi – 

Sandra Giardi – Stefano Palmieri – Marco Gatti 

 

 

Ore 17.05 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Eva Guidi – Guerrino Zanotti – Marco 

Podeschi – Franco Santi – Augusto Michelotti – Andrea Zafferani 

 

 

Prosecuzione comma 4 

Punto a) 

In sede di dibattito intervengono infine i Consiglieri: Giovanna Cecchetti – Giancarlo Venturini 

– Iro Belluzzi – Luca Boschi – Gian Matteo Zeppa – Enrico Carattoni – Massimo Andrea 

Ugolini – Roberto Giorgetti – Pier Luigi Zanotti per fatto personale 

Ai sensi dell’articolo 4, comma 4, del Regolamento Consiliare il Consiglio prende 

atto delle dimissioni del Consigliere Matteo Fiorini – Vedi Allegato n.2 (Delibera 

n.2) 

 

La Reggenza dà lettura della relazione della Giunta Permanente delle Elezioni 

Il Consiglio Grande e Generale, ai sensi del secondo comma dell’articolo 44 della 

Legge Elettorale, prende atto delle risultanze contenute nel verbale della Giunta 

Permanente delle Elezioni e proclama eletto il Consigliere Mattia Ronchi per la 

XXIX Legislatura così come emerge dalla relazione medesima – Vedi Allegato n.3 

(Delibera n.3) 

 

Il Consigliere Mattia Ronchi entra in Aula e presta il giuramento di rito 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni comunica il ricevimento del parere del Collegio 

Garante in merito alla consultazione referendaria  

 

Punto b)  

 

Sostituzione del Consigliere dimissionario Matteo Fiorini in seno alla 

Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri Emigrazione ed 

Immigrazione, Sicurezza e Ordine Pubblico, Informazione  

Il Capo Gruppo di RF Roberto Giorgetti indica il Consigliere Mattia Ronchi 

Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Mattia Ronchi quale 

membro della Commissione in oggetto per la corrente XXIX Legislatura – Vedi 

Allegato n.4 (Delibera n.4) 

 

Sostituzione del Consigliere dimissionario Matteo Fiorini in seno al Consiglio dei 

XII 
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Il Capo Gruppo di RF Roberto Giorgetti indica il Consigliere Mattia Ronchi 

Il Consiglio, con V.F. 34 nomina il Consigliere Mattia Ronchi membro del 

Consiglio dei XII per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.5 (Delibera 

n.5) 

 

Sostituzione del Consigliere dimissionario Matteo Fiorini in seno al Gruppo 

Nazionale della Repubblica di San Marino presso l’Unione Interparlamentare 

Il Capo Gruppo di RF Roberto Giorgetti indica il Consigliere Mattia Ronchi 

Il Consiglio, con V.F. 35 nomina il Consigliere Mattia Ronchi membro del Gruppo 

Nazionale della Repubblica di San Marino presso l’Unione Interparlamentare per 

la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.6 (Delibera n.6) 

 

Alle ore 19:45 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.48  

Consiglieri presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Zafferani – Eva Guidi – Franco Santi – Nicola 

Selva 

 

 

5. Nomina del Presidente e dei membri della Commissione Consiliare di Inchiesta 

ai sensi dell’art.2 della Legge Costituzionale 14 giugno 2019 n.2 

Il Consigliere Mirco Tomassoni per il Gruppo Consiliare di SSD indica i Consiglieri Giuseppe 

Maria Morganti e Roberto Joseph Carlini 

Il Consigliere Roberto Giorgetti per il Gruppo Consiliare di RF indica i Consiglieri Margherita 

Amici ed Emmanuel Gasperoni 

Il Consigliere Luca Boschi per il Gruppo Consiliare di Civico10 indica il Consigliere Matteo 

Ciacci anche quale Presidente e Luca Santolini 

Il Consigliere Tony Margiotta per il Gruppo Misto indica il Consigliere Giovanna Cecchetti 

Il Consigliere Alessandro Mancini per il PS indica il Consigliere Denise Bronzetti 

Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni per il PSD indica il Consigliere Iro Belluzzi 

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa per il Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE indica il 

Consigliere Marianna Bucci 

Il Consigliere Alessandro Cardelli per il Gruppo Consiliare del PDCS indica il Consigliere 

Marco Gatti 

Il Consigliere Federico Pedini Amati per MDSI indica sé stesso 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Federico Pedini Amati – 

Francesco Mussoni – Iro Belluzzi – Marco Gatti – Marco Nicolini – Oscar Mina – Alessandro 

Mancini – Tony Margiotta – Stefano Palmieri 

Il Consiglio, con V.F.49, Ast. 1 nomina i Consiglieri sopraindicati membri della 

Commissione in oggetto – Vedi Allegato n.7 (Delibera n.7) 

Il Consiglio, con V.F.49, Ast. 1 designa il Consigliere Matteo Ciacci Presidente 

della Commissione in oggetto – Vedi Allegato n.8 (Delibera n.8) 
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6. Approvazione della Convenzione fra Congresso di Stato e Alutitan S.p.A. ai sensi 

dell’articolo 13 del Decreto Delegato n.72/2018 

Il Segretario di Stato per l’Industria relaziona in merito  

Il Segretario di Stato per il Territorio e Ambiente riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Stefano Canti – Lorenzo 

Lonfernini – Tony Margiotta – Sandra Giardi – Marco Gatti 

 

Alle ore 00:00 la seduta è tolta 

 

 

25 luglio 2019 

 

 

Ore:  14:03 

Consiglieri presenti: 49 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Nicola Renzi – Andrea Zafferani – Augusto Michelotti –

Guerrino Zanotti – Eva Guidi 

 

 

Il Consigliere Federico Pedini Amati ritira tutti gli emendamenti precedentemente presentati 

- a nome di Movimento Democratico - al Decreto Delegato n.105/2019 

 

Prosecuzione comma 6 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Adele Tonnini – Iro Belluzzi – Elena 

Tonnini – Marina Lazzarini – Alessandro Mancini 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio  

Il Consiglio, con V.F. 35, V.C. 5, Ast. 5 approva la Convenzione in oggetto – Vedi 

Allegato n.9 (Delibera n.9) 

 

 

7.Dichiarazione di pubblica utilità 

Il Segretario di Stato per il Territorio riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iader Tosi – Stefano Canti – Gian Matteo Zeppa 

– Iro Belluzzi – Stefano Palmieri – Alessandro Mancini – Giuseppe Maria Morganti 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio  

Il Consiglio, con V.F.42 approva la dichiarazione di pubblica utilità – Vedi 

Allegato n.10 (Delibera n.10) 

 

 

8. Ratifica Decreti Delegati e Decreto - Legge 

La Reggenza rammenta che, come concordato all’unanimità dall’Ufficio di Presidenza, in data 

17 luglio u.s., dopo la richiesta dello scorporo dei decreti e la votazione complessiva dei decreti 
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non scorporati, si procederà all’esame del Decreto Delegato 29/04/2019 n.69 e del Decreto 

Delegato 30/04/2019 n.72. Dopodiché il comma 8 verrà sospeso e la relativa trattazione 

riprenderà dopo l’esame del Progetto di legge “Il condominio negli edifici” (II lettura) iscritto 

al comma 22 

Dà lettura, poi, dell’elenco dei decreti da ratificare e informa che sono stati presentati 

emendamenti ai Decreti Delegati nn. 69, 72, 76, 85, 89, 91, 105, 107, 111 e 113 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni chiede il rinvio della ratifica del Decreto Delegato 

n.108 

Il Consigliere Stefano Canti chiede lo scorporo del Decreto Delegato n.106  

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa chiede lo scorporo del Decreto Delegato n.97  

Il Consiglio, con V.F. 30, V.C. 1, Ast. 7, N.V 2 ratifica i Decreti Delegati nn.75, 90, 

94, 98, 103 e 104 dell’anno 2019 – Vedi Allegato n.11 (Delibera n.11) 

 

Decreto Delegato 29/04/2019 n.69 

Il Segretario di Stato per l’industria relaziona in merito e presenta emendamenti a nome del 

Governo poi accolti 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Alessandro Bevitori – Francesco 

Mussoni – Elena Tonnini che presenta emendamenti a nome di Movimento Civico RETE, 

alcuni ritirati e uno respinto – Gian Matteo Zeppa – Teodoro Lonfernini 

 

 

Ore:  17:10 

Consiglieri presenti: 48  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti 

 

 

Prosecuzione comma 8 

Prosecuzione esame Decreto Delegato 29/04/2019 n.69 

Il Consiglio, con V.F. 27, V. C.10 ratifica il decreto delegato in oggetto come 

emendato – Vedi Allegato n.12 (Delibera n.12) 

 

Alle ore 18.15 viene convocato un Ufficio di Presidenza allo scranno della Reggenza concordando 

di terminare nel più breve tempo possibile l’esame del comma 9 e comunque entro la fine della 

seduta. Il Segretario di Stato per gli Affari Interni informa altresì che, essendo giunto il parere 

favorevole del Collegio Garante, come concordato nell’ultima seduta dell’Ufficio di Presidenza, 

martedì 30 luglio si procederà all’esame del progetto di legge elettorale. Inoltre, su richiesta 

dello stesso Segretario di Stato, si conviene di procedere nella giornata di martedì 30 luglio alla 

nomina dei membri degli organi della Società di Azioni “Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi 

Pensione S.p.A.” 

 

Decreto Delegato 29/04/2019 n.72 

Il Segretario di Stato per l’Industria riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Adele Tonnini che presenta 

emendamenti a nome di Movimento Civico RETE, poi respinti 
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Il Consiglio, con V.F.28, V.C.10 ratifica il decreto delegato in oggetto – Vedi 

Allegato n.13 (Delibera n.13) 

 

 

9. Istanze d’Arengo 

Istanza d’Arengo perché sia assicurata la fornitura idrica agli appezzamenti di 

terreno pubblici assegnati ad uso orto ai sensi del Regolamento 28 gennaio 2015 

n.1 (istanza n.1) 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. dà lettura del testo dell’istanza in 

oggetto riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Oscar Mina – Sandra Giardi – Giovanna 

Cecchetti 

Il Consiglio, con V.C. 26, V.F. 8, Ast. 1 respinge l’istanza d’Arengo in oggetto – 

Vedi Allegato n.14 (Delibera n.14)   

 

Istanza d’Arengo per la rimozione del monumento, sito in località Montelupo, 

dedicato ai militari Gurkha (istanza n.2) 

Istanza d’Arengo per la rimozione della lapide posizionata all’ingresso del 

Palazzo Pubblico in data 28 luglio 1954 (istanza n.4) 

Istanza d’Arengo per il posizionamento di una nuova targa al monumento delle 

vittime del bombardamento del 26 giugno 1944 sito in Città in Contrada 

Omagnano (istanza n.5) 

Istanza d’Arengo per il restauro della lapide affissa sulla roccia sovrastante il 

campo sportivo di Borgo Maggiore (istanza n.6) 

Istanza d’Arengo affinché venga riscritta la targa in ricordo delle vittime del 

bombardamento inglese del 1944 collocata presso la scuola di Serravalle (istanza 

n.8) 

La Reggenza ricorda che il dibattito sulle istanze d’arengo è unificato come da accordi in Ufficio 

di Presidenza 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con le Giunte di Castello dà lettura dei testi delle 

istanze in oggetto e dei pareri pervenuti dalle Giunte di Castello di Faetano, in merito all’istanza 

d’Arengo n.2, della Città di San Marino in merito all’istanza d’Arengo n.4 e 5, di Borgo 

Maggiore in merito all’istanza d’Arengo n.6 e di Serravalle in merito all’istanza d’Arengo n.8 e 

riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Fabrizio Francioni –Fabrizio Perotto – Marica 

Montemaggi – Michele Guidi – Giovanna Cecchetti – Gian Matteo Zeppa 

Il Consiglio, con V.C. 42 respinge l’istanza d’Arengo n.2 – Vedi Allegato n.15 

(Delibera n.15)   

Il Consiglio, con V.C. 39 respinge l’istanza d’Arengo n.4 – Vedi Allegato n.16 

(Delibera n.16)   

Il Consiglio, con V.C. 42 respinge l’istanza d’Arengo n.5 – Vedi Allegato n.17 

(Delibera n.17)   

Il Consiglio, con V.C. 39, V.F.2, Ast.1 respinge l’istanza d’Arengo n.6 – Vedi 

Allegato n.18 (Delibera n.18)   
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Il Consiglio, con V.C. 39 respinge l’istanza d’Arengo n.8 – Vedi Allegato n.19 

(Delibera n.19)   

 

Istanza d’Arengo affinché siano installati alla base dei guardrail i Dispositivi 

Salva Motociclisti (DSM) (istanza n.11) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michele Guidi – Oscar Mina – Stefano Palmieri 

– Marco Nicolini – Iro Belluzzi – Dalibor Riccardi – Stefano Spadoni  

Il Consiglio, con V.F. 38 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato 

n.20 (Delibera n.20)   

 

Istanza d’Arengo affinché siano adottate soluzioni idonee a superare il degrado e 

a valorizzare la zona del Piazzale ex Stazione nel Castello di Città (istanza n.12) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

del parere pervenuto dalla Giunta di Castello della Città di San Marino e riferisce in merito  

in sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Margherita Amici – Matteo 

Ciacci – Iro Belluzzi – Adele Tonnini – Giovanna Cecchetti 

Il Consiglio, con V.F. 31 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato n.21 

(Delibera n.21)   

 

Alle ore 20:40 la seduta è tolta 

 

 

26 luglio 2019 

 

Ore: 9:05 

Consiglieri presenti: 41 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Augusto Michelotti – Franco Santi – Nicola Renzi – Eva 

Guidi 

 

 

Prosecuzione Comma 9  

Istanza d’Arengo affinché si proceda al completamento dei lavori di sistemazione 

della frana lungo la Strada Greppa del Cerreto (istanza n.18) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

dei pareri pervenuti delle Giunte di Castello di Borgo Maggiore e Faetano e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marina Lazzarini – Lorenzo Lonfernini – Adele 

Tonnini – Luca Santolini – Tony Margiotta – Giancarlo Venturini – Iro Belluzzi  

Il Consiglio, con V.F. 36 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato n.22 

(Delibera n.22)   
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Istanza d’Arengo per la partecipazione della società civile al Gruppo di Lavoro 

per l’attuazione degli obiettivi per lo Sviluppo Sostenibile (Agenda 2030 ONU) 

(istanza n.14) 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marina Lazzarini – Luca Santolini – Alessandro 

Mancini – Gian Matteo Zeppa  

Il Consiglio, con V.F. 28 approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato 

n.23 (Delibera n.23)   

 

 

10.Dimissioni della Signora Sveva Piscaglia da membro della Commissione per le 

Politiche Giovanili e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura delle dimissioni della Signora Sveva Piscaglia pervenute in data 4 aprile 

2019  

Il Consigliere Lorenzo Lonfernini per il Gruppo Consiliare di RF indica il Sig. Davide Venturini 

Il Consiglio, con V.F. 35, N.V. 2 nomina il Sig. Davide Venturini membro della 

Commissione per le Politiche Giovanili in sostituzione della Sig.ra Sveva 

Piscaglia, per la corrente XXIX Legislatura – Vedi Allegato n.24 (Delibera n.24)   

 

 

11.Nomina di un membro del Consiglio d’Amministrazione dell’Azienda Autonoma 

di Stato per i Lavori Pubblici (A.A.S.L.P.) 

Il Consigliere Stefano Canti per il Gruppo Consiliare del PDCS indica il nominativo del Sig. 

Lorenzo Battistini 

Il Consiglio, con V.F. 37 nomina il Sig. Lorenzo Battistini membro del Consiglio 

d’Amministrazione dell’Azienda Autonoma di Stato per i Lavori Pubblici per la 

durata di anni cinque – Vedi Allegato n.25 (Delibera n.24)   

 

 

12.a) Nomina del Presidente e di un membro del Consiglio di Amministrazione 

dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) 

b) Nomina di due membri del Collegio dei Sindaci Revisori dell’Azienda 

Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) 

Punto a) 

Il Capogruppo di SSD Giuseppe Maria Morganti indica il Sig. Renzino Gobbi quale Presidente  

Il Consiglio, con V.F.35, V.C.1, Ast.1, N.V. 1 nomina il Sig. Renzino Gobbi 

Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’Azienda Autonoma di Stato per 

i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) per la durata di anni cinque – Vedi Allegato n.26 

(Delibera n.26)   

Il Capogruppo di Civico 10 Matteo Ciacci indica la Sig.ra Valentina Gasperoni 

Il Consiglio, con V.F. 34, Ast.5, N.V. 1 nomina la Sig.ra Valentina Gasperoni 

membro del Consiglio di Amministrazione dell’Azienda Autonoma di Stato per i 

Servizi Pubblici (A.A.S.S.) per la durata di anni cinque – Vedi Allegato n.27 

(Delibera n.27)  
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Punto b) 

Il Capogruppo di SSD Giuseppe Maria Morganti indica la Sig.ra Sandy Concetta Stefanelli  

Il Capogruppo di Civico 10 Matteo Ciacci indica il Sig. Andrea Righetti 

Il Consiglio, con V.F. 30, V.C.3, N.V. 1. Ast. 2 nomina i Sigg.ri Sandy Concetta 

Stefanelli e Andrea Righetti membri del Collegio dei Sindaci Revisori 

dell’Azienda Autonoma di Stato per i Servizi Pubblici (A.A.S.S.) per la durata di 

anni cinque– Vedi Allegato n.28 (Delibera n.28)  

 

 

13. a) Nomina del Presidente e di un membro del Consiglio d’Amministrazione 

della Società Poste San Marino S.p.A. ai sensi degli articoli 12 e 17 dello Statuto 

della Società Poste San Marino S.p.A. di cui al Decreto Delegato 26 febbraio 2015 

n.22 e sue successive modifiche  

b) Nomina di un membro del Collegio Sindacale della Società Poste San Marino 

S.p.A. ai sensi dell’articolo 19 dello Statuto della Società Poste San Marino S.p.A. 

di cui al Decreto Delegato 26 febbraio 2015 n.22 e sue successive modifiche 

 

Punto a) 

Il Capogruppo Consiliare di Civico 10 Matteo Ciacci chiede di rinviare la nomina di propria 

spettanza 

Il Consigliere Stefano Canti a nome del PDCS indica il Sig. Marino Albani  

Il Consiglio, con V.F. 35, Ast.2 nomina il Sig. Marino Albani membro del Consiglio 

d’Amministrazione della Società Poste San Marino S.p.A. per la durata di anni tre 

– Vedi Allegato n.29 (Delibera n.29)  

La nomina del restante membro è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

Punto b) 

Il Capogruppo Consiliare di RF Roberto Giorgetti indica il Sig. Dario Cardinali 

Il Consiglio, con V.F. 30, V.C. 1, Ast.2 nomina il Sig. Dario Cardinali membro del 

Collegio Sindacale della Società Poste San Marino S.p.A. per la durata di anni tre– 

Vedi Allegato n.30 (Delibera n.30)  

 

 

14.Nomina di un membro in seno al Collegio dei Sindaci Revisori delle Aziende 

Autonome di Stato (A.A.S.L.P. ed Autorità per l’Aviazione Civile e la Navigazione 

Marittima) ai sensi degli articoli 8 e 12 della Legge 26 novembre 1980 n.88 

Il Consigliere Stefano Canti a nome de PDCS chiede di rinviare la nomina  

La nomina è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

 

15.Progetto di legge “Istituzione di un certificato complementare di protezione per 

i medicinali” (I lettura) 

La Reggenza propone l’assegnazione del progetto di legge alla III Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente 
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Non essendoci obiezioni il progetto di legge si intende assegnato come sopra detto 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura della relazione e riferisce in merito 

 

 

16.Progetto di legge "Introduzione del reato di corruzione privata nell'Ordinamento 

Sammarinese" (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente 

dalla I Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 21 marzo 2019 ha approvato il 

progetto stesso  

Il Relatore della Commissione, Consigliere Marianna Bucci, riferisce al Consiglio Grande e 

Generale sul progetto di legge 

Il Segretario di Stato per la Giustizia interviene per considerazioni preliminari al dibattito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Marianna Bucci – Giancarlo 

Capicchioni – Tony Margiotta – Alessandro Mancini – Gian Matteo Zeppa – Roberto Giorgetti 

– Teodoro Lonfernini – Giuseppe Maria Morganti 

Replica del Segretario di Stato Nicola Renzi 

Il Consiglio, con V.F. 40, Ast. 1 approva il progetto di legge – Vedi Allegato n.31 

 

 

17.Progetto di legge “Riforma in materia di navigazione marittima” (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente 

dalla III Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 13 settembre 2018 ha approvato 

il progetto stesso 

Il Relatore della Commissione, Consigliere Enrico Carattoni, riferisce al Consiglio  

Il Segretario di Stato con delega ai Trasporti, interviene e relaziona in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marco Gatti – Matteo Ciacci – Iro Belluzzi – 

Francesco Mussoni – Tony Margiotta – Teodoro Lonfernini – Alessandro Bevitori – Gian 

Matteo Zeppa – Roberto Giorgetti – Massimo Andrea Ugolini – Alessandro Mancini – Dalibor 

Riccardi – Marina Lazzarini – Elena Tonnini – Roberto Ciavatta 

 

La Reggenza comunica che, a seguito della riunione dell’Ufficio di Presidenza al tavolo della 

Reggenza, si è concordato di ridurre a 15 secondi il tempo della votazione elettronica palese 

 

Alle ore 13:21 la seduta è tolta 

 

 

29 luglio 2019 

 

 

Ore: 9:08 

Consiglieri presenti: 44 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Eva Guidi – Andrea Zafferani – Franco Santi – Nicola 

Renzi 
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Prosecuzione comma 17 

Esame dell’articolato 

 

Alle ore 13:05 seduta è tolta 

 

 

Ore: 15:35 

Consiglieri presenti: 46 

Segretari di Stato: Nicola Renzi – Eva Guidi – Guerrino Zanotti – Franco Santi 

 

Prosecuzione comma 17 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Adele Tonnini – Giuseppe Maria Morganti 

– Teodoro Lonfernini – Iro Belluzzi – Roberto Giorgetti – Matteo Ciacci  

Il Consiglio, con V.F. 27, V.C.6, Ast.3, N.V.1 approva il progetto di legge – Vedi 

Allegato n.32 

 

 

18.Progetto di legge "Modifiche alla normativa in materia di Trust" (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente 

dalla I Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 21 marzo 2019 ha approvato il 

progetto stesso 

Il Relatore della Commissione, Consigliere Margherita Amici, riferisce al Consiglio Grande e 

Generale sul progetto di legge 

Il Segretario di Stato per la Giustizia interviene per considerazioni preliminari al dibattito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marco Gatti – Roger Zavoli - - Matteo Ciacci – 

Francesco Mussoni 

Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 

Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Alessandro Mancini  

Il Consiglio, con V.F. 31, Ast.12, approva il progetto di legge – Vedi Allegato n.33 

 

 

20.Progetto di legge qualificata “Modifica all’articolo 2 della Legge 13 aprile 1976 

n.12 - Legge che istituisce l’Ufficio di Presidenza del Consiglio Grande e Generale” 

(presentato dal Gruppo Consiliare Movimento Civico R.E.T.E. e da Movimento 

Democratico San Marino Insieme) (I lettura) 

La Reggenza ricorda che il progetto di legge in oggetto, ai sensi del comma 6 dell’articolo 27 

del Regolamento Consiliare non viene assegnato a nessuna Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente 

Il progetto di legge viene pertanto esaminato direttamente dal Consiglio Grande e Generale in 

prima e seconda lettura 

Il Consigliere Federico Pedini Amati – a nome dei proponenti - relaziona sul progetto di legge 

e chiede la procedura d’urgenza   



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Sulla proposta intervengono i Consiglieri: Roberto Giorgetti – Iro Belluzzi – Alessandro 

Mancini – Tony Margiotta – Matteo Ciacci – Roberto Ciavatta – Alessandro Cardelli – 

Giuseppe Maria Morganti – Federico Pedini Amati 

Il Consiglio, con V.C. 26, V.F.17 respinge la richiesta di procedura d’urgenza 

Il progetto di legge si intende dato in I lettura 

 

 

21.Progetto di legge "Integrazioni alla Legge 30 novembre 2000 n.114 (Legge sulla 

cittadinanza)” (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente 

dalla I Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 8 maggio 2019 ha approvato il 

progetto stesso 

Il Relatore della Commissione, Consigliere Vanessa D’Ambrosio, riferisce al Consiglio Grande 

e Generale sul progetto di legge  

Il Relatore di Minoranza della Commissione, Consigliere Teodoro Lonfernini, riferisce al 

Consiglio Grande e Generale sul progetto di legge  

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni interviene per considerazioni preliminari al dibattito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Vanessa D’Ambrosio – Mariella Mularoni – 

Fabrizio Perotto – Teodoro Lonfernini – Dalibor Riccardi – Adele Tonnini – Federico Pedini 

Amati 

 

Alle ore 20:00 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21:45 

Consiglieri presenti: 46  

E’ inoltre presente il Segretario di Stato Guerrino Zanotti  

 

 

Prosecuzione comma 21 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Luca Santolini – Tony Margiotta – 

Sandra Giardi – Giovanna Cecchetti – Denise Bronzetti – Margherita Amici – Gian Carlo 

Venturini – Giuseppe Maria Morganti – Lorenzo Lonfernini – Roberto Joseph Carlini – Marco 

Gatti – Matteo Ciacci – Elena Tonnini – Iro Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Giuseppe Maria 

Morganti 

Il Consiglio, con V.F. 28, V.C.3, Ast. 11 approva il progetto di legge – Vedi Allegato 

n.34 

 

La Reggenza propone di proseguire l’esame dei decreti da ratificare dopo l’esame del comma 19 

e prima dell’esame del comma 22 

Il Consiglio, con V.F. 44 approva la proposta  
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Alle ore 00:15 la seduta è tolta 

 

 

30 luglio 2019 

 

Ore: 14:15 

Consiglieri presenti: 53 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani – Marco Podeschi 

– Franco Santi – Augusto Michelotti – Nicola Renzi 

 

 

19.   a) Dibattito sul recepimento del quesito referendario in materia elettorale 

 b) Progetto di legge “Adeguamento della Legge Qualificata 11 maggio 2007 n.1” 

(presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza) (I lettura) 

 c) Progetto di legge “Modifiche alla Legge Elettorale” (presentato dai Gruppi 

Consiliari di RETE, MDSI, PDCS, PS e PSD) (II lettura) 

La Reggenza rammenta che – come già anticipato all’Aula dal Segretario di Stato per gli Affari 

Interni durante la corrente sessione -  in data 24 luglio u.s. è pervenuto alla Reggenza il parere 

n.1 del 23.07.2019 con cui il Collegio Garante, ai sensi dell’art.23, comma 2 della Legge 

Qualifica n.1/2013, si è espresso relativamente alla compatibilità del progetto di legge 

qualificata “Modifica dell’articolo 19 della Legge Qualificata 11 maggio 2007 n.1 – Disposizioni 

per la valorizzazione della volontà dei cittadini e per la parità in materia di elezioni e campagne 

elettorali” - adottato dal Congresso di Stato (con Delibera n.1 del 15 luglio 2019) in attuazione 

del referendum propositivo approvato dagli elettori il 2 giugno 2019  

Dopo aver ricordato quanto convenuto unanimemente dai Capigruppo Consiliari nella 

riunione dall’Ufficio di Presidenza del 17 luglio u.s., riunione antecedente il pronunciamento 

del Collegio Garante sopra richiamato, sottopone a votazione, ai sensi del secondo comma 

dell'articolo 25 del Regolamento Consiliare, l’inserimento di un punto aggiuntivo e 

precisamente il punto: 

a bis) Progetto di legge qualificata “Modifica dell’articolo 19 della Legge 

Qualificata 11 maggio 2007 n.1 – Disposizioni per la valorizzazione della 

volontà dei cittadini e per la parità in materia di elezioni e campagne 

elettorali” adottato dal Congresso di Stato con Delibera n.1 del 24 luglio 

2019 (verrà richiesta la procedura d’urgenza) 

 

Il Consiglio, con V.F. 50 approva la proposta di inserimento del punto aggiuntivo 

a bis) 

La Reggenza rammenta che, come concordato in Ufficio di Presidenza, il dibattito sui 3 punti 

è unificato 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni relaziona sul progetto di legge di cui al punto a bis) 

Il Consigliere Roberto Giorgetti relaziona sul progetto di legge di cui al punto b) 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Alessandro Bevitori – Alessandro Cardelli – 

Sandra Giardi – Dalibor Riccardi – Teodoro Lonfernini – Mariella Mularoni – Marco Nicolini 
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– Elena Tonnini – Fabrizio Francioni – Oscar Mina – Adele Tonnini – Stefano Canti –Angelo 

Della Valle – Iader Tosi  

 

 

Ore: 17:05 

Consiglieri presenti: 45 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Franco Santi – Nicola Renzi – Marco 

Podeschi 

 

 

Prosecuzione comma 19 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Fabrizio Perotto – Grazia Zafferani – 

Ugolini Massimo Andrea – Alessandro Mancini – Marianna Bucci – Marina Lazzarini – Denise 

Bronzetti – Tony Margiotta – Zeppa Gian Matteo – Francesco Mussoni – Roberto Ciavatta – 

Gian Carlo Capicchioni – Palmieri Stefano – Marco Gatti – Giuseppe Maria Morganti  

 

Alle ore 20:07 la seduta è tolta 

 

 

31 luglio 2019 

 

 

Ore: 9:10 

Consiglieri presenti:48 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Marco Podeschi – Augusto 

Michelotti – Andrea Zafferani – Eva Guidi – Nicola Renzi 

 

La Reggenza comunica che, a seguito della riunione dell’Ufficio di Presidenza si è concordato di: 

- tornare a riunirsi alle ore 15:30 circa per appurare se l’Opposizione è addivenuta 

all’individuazione del nominativo da proporre quale membro del Consiglio di 

Amministrazione della Società Veicolo per i fondi pensione 

- sospendere la seduta odierna fino alle ore 10:30 nell’attesa dell’esito della nuova seduta del 

tavolo di confronto istituzionale sulla legge elettorale 

 

Alle ore 9:20 la seduta viene sospesa 

 

Alle ore 12:00 viene convocato un Ufficio di Presidenza allo scranno della Reggenza 

concordando che fino alle ore 13.00 si prosegue con la ratifica dei Decreti del comma n.8 per poi 

sospendere la seduta per circa un’ora per permettere un confronto tra le forze politiche. Si 

concorda altresì che la seduta riprenderà alle ore 14.00 con la prosecuzione dell’esame del 

comma n.19 fino alle ore 17.15, diversamente da come specificato nella convocazione della 

presente sessione consiliare  

 

Il Consiglio, con V.F. 50 approva la proposta di anticipo dell’esame del comma 8 
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Prosecuzione comma 8 

Decreto Delegato N.76/2019 

Il Segretario di Stato per le Finanze relaziona in merito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa che presenta un emendamento 

a nome del Movimento Civico RETE, poi ritirato  

Il Consiglio, con V.F.27, V.C.8, N.V.1 ratifica il decreto delegato in oggetto – Vedi 

Allegato n.35 (Delibera n.31) 

 

Decreto Delegato N.85/2019 

Il Segretario di Stato per l’Industria relaziona in merito e presenta un emendamento a nome 

del Governo, poi accolto 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa che presenta due 

emendamenti a nome del Movimento Civico RETE, poi respinti – Matteo Ciacci – Federico 

Pedini Amati 

Il Consiglio, con V.F.25, V.C.10 ratifica il decreto delegato in oggetto comprensivo 

dell’emendamento approvato – Vedi Allegato n.36 (Delibera n.32) 

 

Alle ore 13:00 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15:05 

Consiglieri presenti: 55  

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Guerrino Zanotti – Nicola Selva – Franco Santi – Andrea 

Zafferani – Marco Podeschi – Eva Guidi  

 

 

Prosecuzione comma 19 

Intervengono altresì i Consiglieri: Matteo Ciacci – Federico Pedini Amati – Iro Belluzzi – 

Giuseppe Maria Morganti – Gian Matteo Zeppa – Fabrizio Perotto – Giovanna Cecchetti – 

Enrico Carattoni – Dalibor Riccardi – Marco Nicolini – Fabrizio Francioni – Marina Lazzarini 

 

Come concordato da tutti i Gruppi Consiliari nell’ultimo Ufficio di Presidenza allo scranno della 

Reggenza, il Consiglio, nemine contradicente, concorda di proseguire i lavori sino alle ore 17:15.  

Sempre come concordato in Ufficio di Presidenza, la Reggenza sottopone il progetto di legge di 

cui al punto a bis) alla procedura d’urgenza 

 

Punto a bis)  

Il Consiglio, con V.F. 53, approva la procedura d’urgenza per l’esame del progetto 

di legge di cui al punto a bis) 

 

Punto b)  

Il progetto di cui al punto b) si intende dato in prima lettura 

Punto c) 

Il Consigliere Alessandro Cardelli ritira il testo di legge di cui al punto c) 
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Breve sospensione dei lavori per consentire la presentazione degli emendamenti al progetto di 

legge di cui al punto a bis) 

 

Prosecuzione esame punto a bis) 

Esame dell’articolato  

La Reggenza informa che sono stati presentati emendamenti al progetto di legge di cui al punto a 

bis) concordati da tutti i Gruppi e rappresentanze consiliari 

Il Consiglio, con V.F. 48 approva il progetto di legge di cui al punto a bis del 

comma in oggetto comprensivo di tutti gli emendamenti accolti – Vedi Allegato 

n.37    

 

Come concordato dai Gruppi in Ufficio di Presidenza la Reggenza sottopone a votazione, ai sensi 

del secondo comma dell'articolo 25 del Regolamento Consiliare, l’inserimento di un comma 

aggiuntivo e precisamente: 

Comma n.19 bis a) Nomina del Consiglio di Amministrazione della società per 

azioni “Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi Pensione 

S.p.A.” 

 b) Nomina del Collegio Sindacale della società per azioni 

“Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi Pensione S.p.A.” 

Il Consiglio, con V.F. 49 approva la proposta d’inserimento del comma aggiuntivo 

19 bis  

 

Punto a) Nomina del Consiglio di Amministrazione della società per azioni 

“Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi Pensione S.p.A.” 

Il Segretario di Stato per le Finanze comunica che il Consiglio di Previdenza ha designato il Sig. 

Filippo Francini quale Presidente 

Il Consigliere Giuseppe Maria Morganti a nome della Maggioranza indica la Sig.ra Monica 

Bernardi  

Il Consigliere Gian Matteo Zeppa a nome dell’Opposizione indica il Sig. Gianfranco Vento  

Il Consiglio, con V.F. 45 nomina il Sig. Filippo Francini Presidente e i Sigg.ri 

Monica Bernardi e Gianfranco Vento membri del Consiglio di Amministrazione 

della società per azioni “Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi Pensione S.p.A.” 

– Vedi Allegato n.38 (Delibera n.33) 

 

Punto b) Nomina del Collegio Sindacale della società per azioni “Veicolo 

Pubblico di Segregazione Fondi Pensione S.p.A.” 

Il Segretario di Stato per le Finanze indica che il Comitato Amministratore Fondiss ha indicato 

quale Presidente la Sig.ra Monica Zafferani  

Il Consigliere Roberto Giorgetti a nome della Maggioranza indica il Sig. Edoardo Angelini  

Il Consigliere Alessandro Mancini a nome dell’Opposizione indica la Sig.ra Orsolina Muccioli  

Il Consiglio, con V.F. 48 nomina la Sig.ra Monica Zafferani Presidente e i Sigg.ri 

Edoardo Angelini e Orsolina Muccioli membri del Collegio Sindacale della società 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

per azioni “Veicolo Pubblico di Segregazione Fondi Pensione S.p.A.– Vedi 

Allegato n.39 (Delibera n.34) 

 

Alle ore 17:30 la seduta è tolta 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


